

## Zápis z jednání Letopisecké komise

Letopisecká komise doporučila pro první ročník udělování čestných občanství tyto osobnosti:

– **Davidu Jehličku**, který vyrůstal v Klokánku a žil od roku 2014 v klánovickém dětském domově. V roce 2020 ho přijali na London School of Economics and Political Science. Studoval také na English College in Prague, kde stipendisté tvoří tým, který organizuje každoroční benefiční koncert, jehož výtěžek jde na podporu stipendia Václava Havla. To je určeno pro studium Romů. David Jehlička dva roky tento organizační tým vedl. **Ocenění se navrhuje za jeho vynikající studijní výsledky, za charitativní aktivity a za šíření dobrého jména Klánovic a dětského domova v Klánovicích v České republice i v zahraničí.**

– **Ivana Karlina**, prvního polistopadového starostu Klánovic, **za jeho mimořádný přínos pro rozvoj a demokratizaci naší městské části. Pan Karlin s mimořádným nasazením provedl úspěšnou transformaci úřadu po roce 1989.**

Za jeho starostování byla v Klánovicích vybudována čistička odpadních vod a tím byla napravena dlouholetá neutěšená situace, kdy splaškové vody byly bez čištění vypouštěny přímo do Klánovického lesa. Mezi jeho nedoceněné zásluhy patří i skutečnost, že jeho výrazným přispěním byla v Klánovickém lese ukončena činnost muničního skladu. Tímto počinem se staly Klánovice bezpečnějším místem pro život.

Mezi jeho další výrazné zásluhy patří vybudování páteřních rozvodů vody a kanalizace. Bez nadsázky se může říct, že bez těchto zásadních infrastrukturálních staveb by se Klánovice nemohly dále rozvíjet.

Pan starosta Ivan Karlin byl podporovatel obnovy Klánovického golfu a rovněž byl velkým ochráncem a zachráncem Klánovického lesa, když svou činností přispěl k tomu, že plánovaná výstavba drtičky/obalovny asfaltu na kraji Klánovického lesa nebyla realizována.

– **Helenu Kocourkovou**, za to, že se významně zapsala do komunitního života Klánovic **na poli sportovním a společensko-kulturním.** Do Klánovic se přistěhovala v roce 1956. Hned po přistěhování se začala aktivně účastnit veřejného života. Manželé Kocourkovi spolupřáteli Slavnost květů, což byla poslední akce v celých lázních. Působili v Osvětové besedě nebo v klubu zahrádkářů. Helena Kocourková pracovala v Sokole jako cvičitelka dětí i dospělých. Manželé společně založili Klub 2002. Zvali tam hosty se zajímavým povídáním. V roce 2012 slavili 10 let existence klubu. Za tu dobu proběhlo 70 setkání. Po proděláním rakoviny rozběhla s mužem klánovický Běh Terryho Foxe, jehož výtěžek šel na výzkum rakoviny, později se běh přejmenoval na Běh naděje. Ještě ve svých 95 letech běh startovala.

– **Annu Plechatou** in memoriam, která od malička vyrůstala v Klánovicích, kde také navštěvovala obecnou školu. V době studií a prvních pracovních angažmá působila mimo Klánovice, aby se do Klánovic vrátila navždy. V Klánovicích Anna Plechatá nejprve nastoupila uvolněné místo ředitelky místního dětského domova, a posléze místo vychovatelky v družině, kde našla celoživotní uplatnění. Zde plně využila své pedagogické vědomosti, šikovné ruce i nesporné výtvarné sklony. Od mládí byla pilná čtenářka, a tak netrvalo dlouho a začala se starat také o místní knihovnu.

**Anna Plechatá je nominována za její třicetiletou příkladnou práci s dětmi v rámci družiny nebo kreativních kroužků. Dále za její nezastupitelnou roli, kterou sehrála na poli knihovnickém.** Místní knihovnu s neuvěřitelným nadšením i obětavostí spravovala dvacet let.

– **Michala Voráčka za dlouholetou mecenášskou podporu naší městské části.** Spolu se svou nadací pro obnovu a rozvoj se dlouhodobě zaměřuje na zlepšování životního prostředí, péči o děti předškolního věku, děti v dětském domově a staré občany v Klánovicích, a to zvláště akcemi směřovanými na nákupy a zřizování komunálních zařízení pro veřejná prostranství (lavičky, orientační tabla, zařízení na ukládání odpadků, rekonstrukce veřejně používaných zelených ploch a parků), nákupy zařízení do předškolních zařízení a to jak pro zlepšení životního prostředí pro děti trpící alergiemi (čističky vzduchu), tak i drobné předměty sloužící předškolní výchově mládeže (drobný nábytek pro mateřské školy, soubory her, prostředky pro předškolní hudební výchovu), nákupy zařízení pro doplnění školních pomůcek v základních školách (počítačová pracoviště) a současně se zaměřuje i na zlepšení péče o staré občany a to zejména formou podpory pečovatelských služeb a rozšiřování jejich vybavení. Nadace se podílela na úhradě nákladů spojených s pobytovými tábory dětí z dětského domova v Klánovicích. Nadace stála při vzniku turistické a cyklistické stezky v Klánovicích a poskytuje každoročně příspěvek na její údržbu a rozšiřování. Mezi dalšími akcemi, které nadace podpořila např. obnova prvorepublikových hodin, Pohádkový les, koncerty sboru Claireton Chorale, publikaci o Klánovicích atd.

Přítomni: Jolana Fuchsová, Marie Macháčová, Helena Petráčková, Zorka Starčevičová  
Hlasování: 4-0-0

Dále byli vzpomenu ti další navrhovaní, které by komise ráda navrhla v příštích letech:

Rudolf Utěšil, Karel Koželuh, Václav Klán, Jiří Suchánek, Oldřich  
Hanzal, Marcela Vajceová, Miroslav Jarolím, Jaroslav Laušman, Hedvika  
Vilgusová, František Horák, Václav Černý, Michal Černý, Světlana Tvrzická

Zápis ze dne 3. 2. 2022